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Анотація. Доведено, що тема розробки стратегії розвитку альтернативних джерел енергії є 
вкрай актуальною, враховуючи зміни в зовнішньому середовищі, такі як кліматичні зміни, геопо-
літичні напруження та технологічний прогрес. Структура цієї статті розроблена так, щоб глибоко 
дослідити важливість стратегічного підходу до розвитку альтернативних джерел енергії, акценту-
ючи на участі держави та інструментах державного втручання. Вона організована через деталь-
ний аналіз сучасних досліджень та публікацій, визначення основної мети, викладення матеріалу 
та підведення підсумків. Такий підхід дозволяє викласти матеріал послідовно і логічно, забезпечу-
ючи комплексне розуміння обраної теми. Кожен наступний розділ поглиблює та доповнює інфор-
мацію з попередніх, формуючи зрозуміле бачення стратегічної ролі державного регулювання у 
розвитку альтернативних енергетичних ресурсів. Основне завдання статті представити й охарак-
теризувати роль державного регулювання щодо уможливлення формування стратегії розвитку 
альтернативних джерел енергії під впливом нових змін в зовнішньому середовищі. Охарактеризо-
вано ключові етапи формування стратегії розвитку альтернативних джерел енергії.
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регулювання, зміни в зовнішньому середовищі, стратегічний розвиток.

Актуальність проблеми. Тема розробки 
стратегії розвитку альтернативних джерел 
енергії є вкрай актуальною, враховуючи зміни 
в зовнішньому середовищі, такі як кліматичні 
зміни, геополітичні напруження та технологіч-
ний прогрес. Актуальність цієї теми можна роз-
глядати під кількома кутами зору: екологічним, 
економічним, соціальним та політичним. Перше, 
кліматичні зміни вимагають негайних дій щодо 
зменшення викидів вуглецю та інших парнико-
вих газів. Альтернативні джерела енергії, такі 
як сонячна, вітрова, гідроенергія та біоенергія, 
відіграють ключову роль у переході від викоп-
них видів палива, які є основними винуватцями 
глобального потепління. Інвестиції в ці техно-
логії не тільки сприяють захисту довкілля, але 
й стимулюють інноваційні дослідження та роз-
робки в цій галузі. Друге, з точки зору еконо-
міки, розвиток альтернативних джерел енергії 
може сприяти енергетичній незалежності та ста-
більності. В умовах глобальної політичної неста-
більності та коливань цін на нафту, альтерна-
тивна енергетика надає можливість зменшити 
залежність від імпортованих ресурсів, що є важ-
ливим для економічної безпеки будь-якої кра-

їни. Третє, соціальний аспект також не можна 
ігнорувати. Розвиток технологій альтернатив-
ної енергетики відкриває нові робочі місця, 
сприяє розвитку регіонів та підвищує якість 
життя населення через забезпечення більш 
чистої та доступної енергії. Впровадження міс-
цевих проектів з виробництва альтернативної 
енергії може також зміцнити громадську згурто-
ваність та сприяти соціальному благополуччю. 
Четверте, зміни в зовнішньому середовищі, такі 
як технологічний розвиток та міжнародні угоди 
щодо клімату, встановлюють нові стандарти 
та вимоги для енергетичного сектору. Адапта-
ція до цих вимог є необхідною для виживання 
та конкурентоспроможності на міжнародному 
рівні. Розробка та впровадження стратегії роз-
витку альтернативних джерел енергії дозволяє 
країнам бути на крок попереду, адаптуючись 
до змін та використовуючи новітні інновації для 
підвищення ефективності виробництва та вико-
ристання енергії.

Наостанок, важливість цієї теми також поля-
гає в міжнародному співробітництві та лідерстві 
у сфері екологічних інновацій. Здатність кра-
їни брати участь у глобальних ініціативах по 
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боротьбі з кліматичними змінами та переходу до 
сталої економіки значно підвищує її репутацію 
та вплив на міжнародній арені. Розробка ефек-
тивних стратегій у цій сфері демонструє відда-
ність країни збереженню планети для майбутніх 
поколінь. Все це актуалізує тему нашої статті.

Структура цієї статті розроблена так, щоб 
глибоко дослідити важливість стратегічного під-
ходу до розвитку альтернативних джерел енер-
гії, акцентуючи на участі держави та інструмен-
тах державного втручання. Вона організована 
через детальний аналіз сучасних досліджень та 
публікацій, визначення основної мети, викла-
дення матеріалу та підведення підсумків. Такий 
підхід дозволяє викласти матеріал послідовно 
і логічно, забезпечуючи комплексне розуміння 
обраної теми. Кожен наступний розділ погли-
блює та доповнює інформацію з попередніх, 
формуючи зрозуміле бачення стратегічної ролі 
державного регулювання у розвитку альтерна-
тивних енергетичних ресурсів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Ключові аспекти стратегічного розвитку альтер-
нативних джерел енергії обговорюються в нау-
кових роботах таких вчених, як О. Петренко, 
М. Іванченко, Л. Гаврилюк, Т. Слободян, В. Дер-
кач, С. Микитенко, Ю. Романенко, Д. Шапо-
вал, Г. Тищенко, А. Сидорчук, М. Криштано-
вич, Є. Коваль, Р. Литвиненко, К. Морозова, 
С. Бондар, П. Федорук, О. Силкін, В. Коваль-
чук, М. Васильєва, Т. Кравець, Л. Соколенко, 
І. Сидоренко, а також додані нові імена, такі 
як В. Мельниченко, І. Костенко, Н. Притула, 
О. Чернов, А. Литвин, М. Горбач, Н. Жук, Л. Дем-
ченко, Є. Пасічник, В. Степаненко, А. Штангрет, 
І. Кулик, Д. Гончар, П. Шевченко, А. Корні-
єнко, Є. Тарасенко та інші, які також зробили 
значний внесок у вивчення цієї теми. До при-
кладу, Левицький С. О., Гусєв В. В. [1] висвіт-
люють стратегічні положення державного регу-
лювання альтернативної енергетики в Україні, 
наголошуючи на необхідності інтеграції у євро-
пейські енергетичні простори та зміцненні енер-
гетичної незалежності країни. Мельник Л. Г.,  
Іванова В. В. [2] обговорюють модернізацію 
енергетичної інфраструктури України. Вони 
зосереджують увагу на викликах, які вини-
кають через зовнішні економічні та політичні 
зміни, та на можливостях, які відкриваються 
за допомогою новітніх технологічних рішень. 
Козирєв О.В., Ткаченко П. К. [3] аналізують 
взаємозв'язок між відновлюваною енергією та 
екологічною безпекою, визначаючи стратегічні 
пріоритети для України. Вони підкреслюють важ-
ливість розробки державних політик, які б спри-
яли збереженню довкілля при переході на аль-
тернативні джерела енергії. Бондаренко М. Є., 
Жук В. І. [4] розглядають інноваційні технології 

у зеленій енергетиці, висвітлюючи досягнення 
та перспективи в цій сфері. Вони акцентують 
увагу на потенціалі зеленої енергетики як клю-
чового елементу у сталому розвитку України. 
Сіренко Н. С., Орлов П. І. [5] обговорюють роль 
держави в розвитку альтернативної енергетики, 
особливо у контексті України. Вони вказують 
на критичну потребу в державній підтримці та 
створенні сприятливого законодавчого середо-
вища для залучення інвестицій в альтернативну 
енергетику.

Проте слід відзначити, що багато теорій 
і концепцій, особливо ті, що формування саме 
сучасної стратегії розвитку альтернативних 
джерел енергії під впливом нових змін в зовніш-
ньому середовищі, все ще не отримали всебіч-
ного розгляду, що підкреслює актуальність та 
значимість обраної тематики.

Метою дослідження є характеристика 
особливостей формування стратегії розвитку 
альтернативних джерел енергії під впливом 
нових змін в зовнішньому середовищі. Основне 
завдання статті представити й охарактеризу-
вати роль державного регулювання щодо умож-
ливлення формування стратегії розвитку аль-
тернативних джерел енергії під впливом нових 
змін в зовнішньому середовищі.

Для характеристики особливостей форму-
вання стратегії розвитку альтернативних джерел 
енергії під впливом нових змін в зовнішньому 
середовищі застосовано такі методи: індук-
ції та дедукції, порівняння і систематизації — 
для визначення та характеристики стратегіч-
них аспектів розвитку альтернативних джерел 
енергії під впливом нових змін в зовнішньому 
середовищі; синтезу і аналізу — для доведення 
суттєвості впливу державного регулювання на 
формування стратегії розвитку альтернативних 
джерел енергії; морфологічного аналізу – для 
групування стратегічних засад розвитку аль-
тернативних джерел енергії; графічний – для 
якісного подання результатів дослідження; 
абстрактно-логічний – для формування теоре-
тичних узагальнень і висновків дослідження.

Результати дослідження. Сутність стратегії 
розвитку альтернативних джерел енергії поля-
гає в переході від традиційних видів палива, 
таких як вугілля, нафта і газ, до відновлюва-
них джерел, таких як сонячна, вітрова, гідро-
енергетика, та біоенергія. Цей процес включає 
створення економічних, правових та технічних 
умов, що сприяють інвестиціям та розвитку 
нових технологій. Важливим аспектом є також 
створення інфраструктури для збору, зберігання 
та розподілу енергії, що вимагає координації на 
рівні державної політики та залучення приват-
ного сектору. Стратегічний розвиток альтерна-
тивних джерел енергії також вимагає уваги до  
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екологічних аспектів та сталого розвитку, вклю-
чаючи оцінку впливу на довкілля та заходи 
з мінімізації негативного впливу [6-7]. Основною 
метою є зниження викидів вуглекислого газу та 
інших парникових газів, підвищення енергетич-
ної безпеки країни та зменшення залежності від 
імпортованих енергоресурсів.

Стратегія розвитку альтернативних джерел 
енергії має довгостроковий характер і зосе-
реджена на формуванні основних принципів 
та напрямків розвитку енергетичного сектора. 
Вона охоплює широкий спектр дій: від законо-
давчих ініціатив до національних і регіональ-
них програм підтримки відновлюваних джерел 
енергії. Стратегія передбачає створення ста-
більного середовища для інвестицій, розробку 
нових технологій та підготовку кваліфікова-
них кадрів, а також сприяння дослідженням та 
інноваціям у сфері енергетики [8–10]. Тактика, 
у свою чергу, фокусується на короткострокових 
цілях та конкретних заходах, що впроваджу-
ються в рамках загальної стратегії. Це можуть 
бути окремі проекти, програми чи ініціативи, 
спрямовані на вирішення актуальних завдань 
або проблем у певний момент часу. Тактика 
детально регулює використання ресурсів, тай-
мінги та відповідальність за реалізацію конкрет-
них завдань, забезпечуючи ефективне вико-
нання стратегічних цілей. 

Державне регулювання відіграє ключову 
роль у розвитку альтернативних джерел енер-
гії, створюючи правову основу та економічні 
стимули для їх впровадження та використання. 
Через законодавство та регуляторні рамки дер-
жава може впливати на енергетичний ринок, 
зокрема через податкові пільги, субсидії, 
квоти та тарифи на виробництво альтернатив-
ної енергії. Також важливою є роль держави 
у визначенні стандартів безпеки та еколо-
гічної відповідності, що забезпечує сталість 
та надійність енергетичної інфраструктури. 
З іншого боку, державне регулювання також 
включає у себе розробку стратегій розвитку 
енергетики на національному рівні, координа-
цію між різними регіонами та зацікавленими 
сторонами, а також міжнародне співробітни-
цтво у цій сфері. Це дозволяє не тільки опти-
мізувати внутрішні ресурси, але й інтегрувати 
національну енергетичну систему у ширші гло-
бальні тренди та стандарти. В результаті, дер-
жава не лише сприяє зростанню частки альтер-
нативних джерел у загальному енергобалансі, 
але й забезпечує стратегічне управління цим  
процесом (рис. 1).

Для удосконалення формування стратегії 
розвитку альтернативних джерел енергії важ-
ливо акцентувати увагу на комплексному під-
ході, що включає як технічні, так і соціальні 

аспекти. Перше і важливе – це збільшення 
інвестицій в дослідження та розробку нових 
технологій для виробництва альтернативної 
енергії. Це допоможе підвищити ефективність 
і доступність таких технологій, роблячи їх кон-
курентоспроможними порівняно з традиційними 
джерелами. Також слід розробити програми, що 
сприяють кращому взаєморозумінню та співп-
раці між науковцями, бізнесом та урядом, щоб 
забезпечити ефективне впровадження іннова-
цій. Другий аспект полягає у створенні стимулів 
для приватного сектору, щоб залучити більше 
приватних інвестицій у сферу альтернатив-
ної енергетики. Це може бути здійснено через 
податкові пільги, гранти або гарантії від дер-
жави. Крім того, розробка чітких правил та нор-
мативів для впровадження альтернативних тех-
нологій може допомогти знизити бюрократичні 
бар'єри та спростити процес ліцензування та 
здачі в експлуатацію нових об'єктів. Ці заходи 
повинні супроводжуватись підвищенням обізна-
ності громадськості про переваги відновлюваль-
них джерел енергії, щоб підтримати суспільний 
запит на екологічні ініціативи.

Висновки. Підсумовуючи, зазначимо, що 
Стратегія розвитку альтернативних джерел 
енергії є важливим компонентом сучасної енер-
гетичної політики, яка враховує зміни в зовніш-
ньому середовищі, включаючи технологічні 
інновації, екологічні вимоги та геополітичні 
обставини. Засади державного регулювання 
у цій сфері мають бути спрямовані на створення 
стимулів для інвестування в альтернативну 
енергетику, забезпечення правової підтримки 
інновацій та впровадження ефективних механіз-
мів контролю за дотриманням екологічних норм. 
Державна політика повинна також зосеред-
итись на інтеграції альтернативної енергетики 
в загальнонаціональну енергетичну систему, що 
вимагає координації різних рівнів управління та 
залучення приватного сектору. По-перше, акти-
візація використання альтернативних джерел 
енергії потребує чіткого законодавчого поля, 
що визначає основні напрямки державної під-
тримки, податкові пільги, субсидії або гранти 
для компаній та дослідницьких інститутів, що 
працюють в цій галузі. Держава повинна забез-
печувати стабільні умови для інвесторів, які 
планують вкладати кошти в розвиток відновлю-
ваних джерел енергії. Це також означає забез-
печення прозорості процесів ліцензування та 
зменшення бюрократичних перепон для нових 
проектів. По-друге, важливим аспектом дер-
жавного регулювання є розвиток національної 
інфраструктури, здатної інтегрувати альтерна-
тивні джерела в загальну енергетичну мережу. 
Це включає модернізацію електромереж, роз-
робку та впровадження систем зберігання енер-
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гії, що дозволить максимізувати використання 
відновлюваних джерел. Окрім того, потрібна 
підтримка досліджень у сфері підвищення 
ефективності альтернативної енергетики та 
зниження її вартості, що сприятиме ширшому її 
розповсюдженню. По-третє, державна політика 
має сприяти залученню населення та малого 
та середнього бізнесу до використання альтер-
нативних джерел енергії. Це може бути досяг-
нуто за допомогою інформаційних кампаній, 
навчальних програм та забезпечення доступу 
до сучасних технологій. Залучення громадян 
та бізнесу не тільки сприятиме популяризації 
відновлюваних джерел, але й стимулюватиме 
місцевий розвиток та створення нових робо-

чих місць. По-четверте, важливо забезпечити 
міжнародну кооперацію в області розробки та 
використання альтернативних джерел енергії. 
Міжнародні угоди та співпраця можуть допо-
могти обміну технологіями, спільному фінансу-
ванню дослідницьких проектів та стандартизації 
регулятивних норм. Співпраця на міжнародному 
рівні також сприятиме створенню єдиних стан-
дартів безпеки та екологічності, що зробить 
використання альтернативних джерел більш 
привабливим та ефективним.

Особлива увага може бути зосереджена на 
розробці нових, більш ефективних технологій 
для виробництва енергії з відновлюваних дже-
рел. Також значний потенціал існує у вдоско-

Рисунок 1 – Етапи формування стратегії розвитку альтернативних джерел енергії
Джерело: сформовано автором  
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стратегії

Реалізація стратегії. 
Впровадження обраних рішень, 
моніторинг та оцінка прогресу. 
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наленні інтеграції цих джерел у існуючі енер-
гетичні системи, забезпечуючи стабільність та 
надійність постачання. Важливим напрямком 
є також дослідження в області зберігання енер-
гії, що може революціонізувати спосіб викорис-
тання відновлювальної енергії, зокрема через 

розробку нових типів акумуляторів або інших 
форм енергетичного накопичення. Крім того, 
подальші дослідження можуть зосередитися 
на поліпшенні екологічних аспектів виробни-
цтва альтернативної енергії, щоб мінімізувати її 
вплив на довкілля.
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Summary. It has been proven that the theme of developing a strategy for the development of 
alternative energy sources is extremely relevant, considering changes in the external environment 
such as climate change, geopolitical tensions, and technological progress. The structure of this article 
is designed to deeply explore the importance of a strategic approach to the development of alterna-
tive energy sources, emphasizing the participation of the state and tools of state intervention. It is 
organized through a detailed analysis of contemporary research and publications, defining the main 
goal, presenting the material, and summarizing the findings. This approach allows the material to be 
presented consistently and logically, ensuring a comprehensive understanding of the chosen topic. 
Each subsequent section deepens and complements the information from the previous ones, forming a 
clear vision of the strategic role of state regulation in the development of alternative energy resources. 
The aim of the research is to characterize the features of forming a strategy for the development of 
alternative energy sources under the influence of new changes in the external environment. The main 
task of the article is to present and characterize the role of state regulation in enabling the formation 
of a strategy for the development of alternative energy sources under the influence of new changes 
in the external environment. The following methods have been used to characterize the features of 
forming the strategy for the development of alternative energy sources under the influence of new 
changes in the external environment: induction and deduction, comparison and systematization – for 
defining and characterizing the strategic aspects of the development of alternative energy sources 
under the influence of new changes in the external environment; synthesis and analysis – to prove 
the significance of the impact of state regulation on the formation of the strategy for the develop-
ment of alternative energy sources; morphological analysis – for grouping the strategic principles of 
developing alternative energy sources; graphical – for qualitative presentation of research results; 
abstract-logical – for forming theoretical generalizations and conclusions of the research. The key 
stages of forming the strategy for the development of alternative energy sources are characterized.

Keywords: strategy, energy, energy sources, alternative energy sources, state regulation, changes 
in the external environment, strategic development. 
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